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                                                                                    ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                                                                      Αικατερίνη Σπυριδάκη  
                                                                                        Βουλευτής Λασιθίου  
                                                                                                    Αθήνα, 19-12-2023   

                                                                                                ΕΡΩΤΗΣΗ  

 ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ :  

- Υγείας, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη   
- Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη. 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεσες λύσεις για τους απολυμένους εργαζόμενους ιδιωτικής νεφρολογικής κλινικής της Ιεράπετρας αλλά και 

για τους νεφροπαθείς πολίτες της ευρύτερης περιοχής». 

 Επανειλημμένα, έχουμε αναφερθεί, τόσο με ομιλίες μας στην Ολομέλεια της Βουλής όσο και με Ερωτήσεις και Αναφορές 

μας, στις τεράστιες ελλείψεις των νοσοκομείων του Λασιθίου, καλώντας το Υπουργείο Υγείας  να δώσει άμεσες λύσεις. 

Δυστυχώς, μέχρι σήμερα, δεν έχει γίνει ουσιαστικά τίποτα, με αποτέλεσμα να προστίθενται καθημερινά νέα προβλήματα, 

που υποβαθμίζουν την περίθαλψη των πολιτών του Λασιθίου.  

Στις 13/11/23, η εταιρία «Άγιος Παντελεήμονας ΕΠΕ»  η οποία εξυπηρετούσε τους αιμοκαθαιρόμενους νεφροπαθείς της 

Ιεράπετρας και των γειτονικών χωριών, ανακοίνωσε την παύση λειτουργίας της. Τα αίτια, που οδήγησαν σε αυτή την 

απόφαση , σύμφωνα με τα λεγόμενα του εκπροσώπου της, οφείλονται σε οικονομικούς λόγους, που έχουν να κάνουν, 

αφενός, με τα χρήματα που της χρωστά ο ΕΟΠΥΥ και, αφετέρου, με το γεγονός ότι οι 42 αιμοκαθαιρόμενοι που 

εξυπηρετούσε η κλινική δεν ήταν αρκετοί ώστε να εξασφαλίζονται κέρδη.  

Το αποτέλεσμα ήταν η εξαγορά της κλινικής από την εταιρεία «Μεσόγειος Α.Ε» (Μεσογειακό Κέντρο Διακοπών 

Αιμοκάθαρσης Α.Ε), η απόλυση 24 εργαζόμενων και η αδυναμία εξυπηρέτησης 42 νεφροπαθών, που αγωνιούν και 

ταλαιπωρούνται.  

Στους εργαζόμενους δεν καταβλήθηκε η νόμιμη αποζημίωση λόγω απόλυσης, οι αποζημιώσεις λόγω μη καταβληθείσας 

αδείας και ούτε τα δεδουλευμένα τους μέχρι τις 13/11. Ενώ άγνωστο παραμένει τι θα γίνει με το δώρο των Χριστουγέννων 

και με τις ανεξόφλητες οφειλές σε εργαζομένους, που έχουν αποχωρήσει από την κλινική. Όταν, μάλιστα, οι απολυμένοι 

εργαζόμενοι προσέφυγαν στην Επιθεώρηση Εργασίας, έγιναν αποδέκτες εκβιασμών και απειλών από πλευράς του 

προηγούμενου εργοδότη τους.  

Οι  νεφροπαθείς πολίτες βρίσκονται σε δεινή θέση, ιδιαίτερα αυτοί, οι οποίοι χρειάζονται αιμοκάθαρση 3 φορές την 

εβδομάδα, διότι θα πρέπει να μετακινούνται στον Άγιο Νικόλαο και επιπρόσθετα η μονάδα του Νοσοκομείου Αγίου 

Νικολάου δεν μπορεί να δεχθεί περισσότερους από 30 νέους αιμοκαθαιρόμενους . 

Με επιστολή προς την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, την οποία κάναμε αναφορά στον Υπουργό Υγείας, το Σωματείο 

Εργαζομένων του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου τονίζει ότι το κλείσιμο της ιδιωτικής Μονάδας Τεχνητού Νεφρού (ΜΤΝ) της 

Ιεράπετρας θα επιβαρύνει ακόμα περισσότερο την κατάσταση στην ήδη υποστελεχωμένη ΜΤΝ του Νοσοκομείου Αγ. 

Νικολάου 

Οι εργαζόμενοι ζητούν να γίνει όσο γίνεται γρηγορότερα η πρόσληψη 2 επικουρικών νεφρολόγων στο ΓΝ Αγίου Νικολάου 

και να προχωρήσει η διαδικασία της προκήρυξης μόνιμης θέσης, που είναι σε εξέλιξη. Επίσης ζητούν να προσληφθούν 

τουλάχιστον 8 άτομα νοσηλευτικό προσωπικό με δυνατότητα να παρέχουν άμεσα υπηρεσίες στη ΜΤΝ του ΓΝ Αγίου 

Νικολάου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η προτεραιότητα του κέρδους και οι όποιες επενδύσεις των επιχειρηματιών της Υγείας δε διασφαλίζουν την υγεία 

και την περίθαλψη των πολιτών  

Επειδή οι 24 απολυμένοι εργαζόμενοι στην ιδιωτική κλινική «Άγιος Παντελεήμονας ΕΠΕ», αφενός, δεν έχουν εισπράξει τα  

οφειλόμενα σε αυτούς χρήματα και, αφετέρου, κινδυνεύουν να μην προσληφθούν από την νέα εταιρεία και να μείνουν 

άνεργοι 

Επειδή οι 42 πολίτες, που χρειάζονται αιμοκάθαρση, αναγκάζονται να μετακινούνται στο ΓΝΑΝ, που επιβαρύνεται 

υπέρμετρα  διότι δεν διαθέτει το απαιτούμενο προσωπικό.  

 
Ερωτάσθε κ. κ Υπουργοί : 

-Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να καταβληθούν το συντομότερο δυνατό όλες οι οφειλές, που προβλέπονται 

από την ισχύουσα εργατική νομοθεσία και δεν έχουν αποδοθεί στους εργαζόμενους από την εταιρεία «Άγιος 

Παντελεήμονας ΕΠΕ»;  

-Προτίθεστε να συμβάλλετε ώστε και οι 24 απολυμένοι εργαζόμενοι να προσληφθούν στην εταιρεία «Μεσόγειος Α.Ε» 

(Μεσογειακό Κέντρο Διακοπών Αιμοκάθαρσης Α.Ε) ώστε να συνεχίσουν να προσφέρουν υπηρεσίες στους 

νεφροπαθείς πολίτες;   

-Είστε διατεθειμένοι να ενισχύσετε άμεσα τη ΜΤΝ του ΓΝ Αγίου Νικολάου; 

 

- Θα στηρίξετε επιτέλους τη Δημόσια περίθαλψη και τα Νοσοκομεία του Λασιθίου, μέσα από ένα ολοκληρωμένο 

σχέδιο, ώστε να μην ταλαιπωρείται και να μην κινδυνεύει το σύνολο των πολιτών, που διαβιούν στο Λασίθι;   

  

 

  

                                                                                                                          Η ερωτώσα Βουλευτής   
                                                 
                                                             

                                                                                                                                     Αικατερίνη  Σπυριδάκη    
 
 
                                                                                                                                        




